
Fapte despre bani / fabrica de bani 
 
Ce reprezintă un nume?  Porecla “greenback” („spate verde”) a apărut ca nume dat biletelor la ordin 
fără dobândă cu spatele verde, emise de Statele Unite în 1861 pentru a finanţa Războiul Civil.   
 
Valoare durabilă.  Toate formele de bani de hârtie emişi de guvernul S.U.A. din 1861 încoace sunt 
considerate monedă legală şi sunt rambursabile şi astăzi la valoarea nominală integrală. Guvernul 
S.U.A. nu şi-a devalorizat niciodată moneda. 
 
Culoarea, din nou la modă?  Ultima bancnotă S.U.A. cu o culoare de fundal a fost Certificatul de Aur 
de 20 $, Emisiunea 1905, care avea o tentă aurie. 
 
Încununat de o figură feminină.  Martha Washington este singura femeie al cărei portret apare pe 
bancnotele de hârtie S.U.A. Portretul ei a apărut pe Certificatele de Argint de 1 $, Emisiunea 1886, 1891 
şi 1896. 
 
Cel mai mare dolar.  Bancnota cu valoarea cea mai mare tipărită vreodată de Oficiul de Gravură şi 
Imprimare a fost Certificatul de Aur de 100.000 $, Emisiunea 1934. Aceste bancnote nu au circulat în 
cadrul publicului larg, ci au fost emise numai pentru tranzacţii între băncile Rezervei Federale şi 
Trezoreria S.U.A. 

 
“Credem în Dumnezeu.” Această inscripţie a apărut pentru prima dată pe monezile S.U.A. în 1864. 
Aproape un secol mai târziu, Congresul a făcut din ea motoul naţional oficial, iar astăzi folosirea sa atât 
pe monezi cât şi pe banii de hârtie este o cerinţă legală. Folosirea acestui moto a fost atacată de 
numeroase ori în tribunal pe parcursul anilor, dar a fost confirmată consecvent de diferitele instanţe, 
inclusiv de Tribunalul Suprem al S.U.A., recent, în 1977. 

Dolarul începe aici.  Din februarie 1862, Secretarul Trezoreriei  a fost răspunzător de modelele, inclusiv 
portretele, care apar pe banii de hârtie. Secretarul John W. Snow a aprobat noul model de 50 $, 
programat să apară la sfârşitul anului 2004. 

 
Numai portrete postume, vă rugăm.  Din 1866, legea americană a interzis apariţia pe bani a 
portretelor unor persoane aflate în viaţă. 
 
Consecvenţă.  Portretele aceloraşi figuri istorice apar pe bancnotele S.U.A. din 1929. 
 
Hârtie reciclată de „note”. Unele din bancnotele retrase din circulaţie de Sistemul Rezervei Federale 
ajung hârtie de scris reciclată. 



Contracţie musculară datorată scrisului!  Când guvernul S.U.A. a lansat prima emisiune importantă 
de bani de hârtie în 1861, absolut fiecare bilet la ordin a fost semnat de mână de reprezentanţii 
Registrului Trezoreriei şi de Trezorier.  Această practică obositoare a dus la emiterea unei noi legislaţii 
care permite ca semnătura Registrului şi a Trezorierului să fie gravate şi tipărite pe bani. Această măsură 
a intrat în vigoare o dată cu prima emisiune de bancnote S.U.A. în 1862. 

 
 “1” NU este cel mai singuratic număr.  Se tipăresc mai multe bancnote de 1 $ decât de orice altă 
valoare (bancnotele de 1 $ includ circa 45 la sută din toate bancnotele tipărite). 
                             
O „centură de bani” uriaşă. Cele 8 miliarde de bancnote S.U.A. tipărite în fiecare an sunt suficiente 
pentru a înconjura ecuatorul globului de peste 30 de ori. 
 
Milioane de o milă înălţime.  Un teanc de bani înalt de 1 milă ar conţine peste 14½ milioane de 
bancnote. 
 
Fiecăruia ce-i place.  Valorile cele mai des folosite în S.U.A. sunt cele de 1 $ şi de 20 $; pe plan 
internaţional, cea mai folosită este bancnota de 100 $. 
 
Unde merge livra… Greutatea aproximativă unei bancnote, indiferent de valoare, este de 1 gram. O 
livră are 454 grame aşa că o livră de bani ar conţine 454 de bancnote. 

 
Roşu, alburiu şi albastru.  Hârtia de culoare neutră din care se fac banii în S.U.A. este formată 25 la 
sută din in şi 75 la sută din bumbac. Fibre sintetice de diferite lungimi, roşii şi albastre, sunt distribuite 
egal în interiorul hârtiei. 
 
Rezistentă!  Ar trebui să îndoiţi o bancnotă S.U.A. de circa 4.000 de ori până să se rupă. 


